Bceepoccuiickas xumMuyeckast OJIMMIINaIa
«Dopmyna EnuncrBay / « TpeTbe ThICSUCTICTHE
2020-2021 y4eOHbIii roj. 3aKTIOYUTEILHBINA dTaI

Pemennsi 3ana4 uist 8 Kjiacca ¢ KpUTepusiMu

3agaua 8.1

Hynkr 1. YcranoBum Gopmyry conut A. IlockonbKy mpu qo0aBiIeHAN XJI0pUaa Oapus K pacTBOPY STOH COJM BBITIA-
JlaeT 0caJioK, a aTOMHBIE MacChl BCEX AJIEMEHTOB B A JIeXKaT B MHTepBajie OT 15 1o 36 a.e.M. ocTaercsi HE TaK MHOTO
BapHaHTOB — CHIINKAT, (hocdat, cympdaT uimu cynb(uT, IpH STOM KaTHOH METaJlla, BXOIAIINH B cocTaB coin — Na, Mg
wmn Al. 3Hast MaccoByi0 00 MeTa/ula JIETKO YCTAHOBUTH CONb. 3amwuiineM Qopmyny B obiiem Buae: NaxdOOy,

Mgx(D0y)2 wiu Alx(30y)3 B criydae aTrOMHUHUSL.
M(Na)*x _ 23x
M(comu) ~ 23x+d+16y
Xx=1 wnu 2, mepebupas y HaxXoIuM MOJISIPHYIO Maccy dieMeHTa. Pemenne momydaetcs B ciaydae Y=3: Na SOz

= 0,3651

Jlnst nepsoro ciyyast: w(Na) =

Mynkr 2. Teneps yctanoBuM Gopmyiy anTHaoTa X. LleHTpanbHelil snemMenT B A — cepa, ee MaccoBas 10iis 25,4% B
cyibduTe HaTpus, cluenoBaTeNbHO, MaccoBast 1ot cepbl B X 40,5%. Torna ananoruaHo MoxHo Gopmyny X:

w(S) = &) _ 32 _ 33651

M(comn) 23
[Tpu x=2 nonyyaem popmyny X — NaSz03, THocynbdar HaTpus.

Omnpenenum popmyny kpuctatoruapata Xi. Komudecto Bemecta Y (cepsi): 4,16/32 = 0,13 monb. ITo peakuuu 2
KOJINYECTBO THOCYJb(aTa HaTpus Takoe e, Tak Kak [leTs moixyumi mo Macce OoIblie, TO U3IHIIEK — 3TO Macca BOJIBI
B KpUCTaILIoTHapate, ee komuaecto 11,7/18 = 0,65 mous.

OTHOIIIEHHEe KOJIMYECTB THOCYIb(aTa HaTpus K Boje coctasiseT 0,13:0,65 = 1:5, to ects popmyna X1 NaS,03*5H,0

Hynxr 3. CrpyxrypHas Gopmyna:
ONa

NaO——S——=0

IynkTr 4. Bropoii coco0 nomydenus antuaora X — KUIsTYeHHE cephl B pacTBope coiu b, ¢ MaccoBoil goseit HaTpust
33,3%. Jlerko onpeaenuts, uto 310 B — HUTpUT HaTpus (MonspHas Macca 3Toi conu 69 r/monb). ['a3 Z - Becemnsuuii
raz N2O.

Iynkr S. IlpumeHsieTcs B Ka4ecTBE JIETKOTO aHECTE3UPYIOLIEro BEIIECTB B MEAMLUHE (Apyrue razoo0pasHble co-
€IMHEeHHMS a30Ta, KOTOPbIE MOTJIM OBl BBIACTUTHCS B 3TOW PEAKLUH, B MEULIMHE HE IPUMEHSTCA).

IMynkr 6. Tlpu xexaHuu Bce GOPMYIIBI BEIIECTB MOKHO MOJITBEPAUTE I ONPENENUThH C TIOMOIIBIO TPUBENEHHBIX
MacCOBBIX JOJIEeH

K Nas[Ag(S203)2] G NaSCN
D SO2 F NaCN
E HgS I Clz

H Fe

Hynkr 7. Konuyectso Kls: 0,02;1%0,1M = 0,002 mouib. [To ypaBHEHHIO peakiiu 8, KOJIHMUECTBO THOCYIb(haTa HATPHUS
B 2 pasa 6ouebiue, 0,004 monb. Torna ero monsipHas konnentpauus Cy=n/V = 0,004/0,01=0,4 moan/m.

Hynkr 8. Peakuuu:

Peaxmus 1: Na;SO3 + BaCl, = BaSO; + 2NaCl

Peakmus 2: Na;SO3 + S = Na,S,03

Peakmus 3: 2S + 2NaNO; = Na,S;0; + N,O

Peaknus 4: AgN03 + 2Na,S;03 = NaNOs + Nas[Ag(Szos)z]



Peakmus 5: 2HQ(NOs)2 + 3NazS,03 + 2HNO3 = 6NaNOs + 2HgS (E) + 4SO, (D) + H.0

Peakuus 6: Fe** + nSCN™ = [Fe(SNC),]*", (;mo60ii BapuanTa 11 N = 3-6, IOMyCKaeTCs 3allUCh STOTO yPAaBHEHUS B
MOJICKYJISIpHOMH (hopMme).

Peakmusg 7: NaS,03 + 4Cl, + 5H,0 = Na,SO4 + 8HCI + H,SO4

Peaknus 8: 2NayS;03 + Klz = Na S406 + K1 + 2Nal

Peaxkrust 9: Na,S;03 + 2H* = 2Na* + SO, + S + H,O (momyckaercs 3anuch 1000# KUCIOTHI-HE OKUCITUTENS)

Kpurepun
YcranoBneHs! MOeKyIspHbIE (hopmymsl A, X, X1 3% 2 = 6 GALIOB
bes pacuema 1 6ann 3a eewecmso
[IpuBenena crpykrypaas hopmyna X 1 6ann
YcraHoBneHbI MONIEKYIsIpHBIE popmyisl B, Z 2 x1=206an1a
VYkazaHo npuMeHeHre Z B MEUIIHHE 1 6ann
Ycranosnens! 3ammdpoBannbie Beniectsa K, D-1 7 x 2 =14 6annoB
OnpeneneHa MoJIIpHasi KOHLIEHTpALUs pacTBopa X 3 6amna
Hanwmcansl ypaBHenus peakuuii 1-9 9 x 2 =18 6anioB
Cymma: 45 6amioB
3agaua 8.2

Perrenue jerde Bcero HauMHATE ¢ onpeaencHus Bemectsa V. Haiinem koiauuectso Berectsa N=V/Vm=50/22,4=2,23
Mostb. M(1V)=m/n=38/2.23=17 r/momb. Tak Kak 110 YCIOBUIO B COCTAB BXOAT 4 aTOMA, & OJIWH U3 3JIEMEHTOB - BOJOPO/I,
TO €JIMHCTBEHHBIM MOIXO MM BapuanToM octaetcss NH3. Jlanee BEIYMCIMM Ha OCHOBAaHUH JAHHBIX 00 OTHOCHUTEIIb-
moii mrotaoctH Bemects M(1), M(111), M(1X), M(V):

M(D)= Div()*M(1V)=4,94*17=84 r/monb

M(1ID)= Dy (111)*M(1)=0,762*84=64 r/monb

M(1X)= Din(IX)*M(111)=0,656*64=42 r/moinn

M(V)= Dix(V)*M(1X)=2.48*42=104 r/moinb

I: B cocTaB BXOJIUT TOJBKO OJMH BJIEMEHT C MOJIEKYJISIPHOI Maccoit 84 1/Moib, 3HauuT Gopmya Kr
I11: B cocTaB BXOAHUT KUCIOPO/, H MOJIEKYJIa COCTOHUT U3 3€X aTOMOB, KOTOPBIE B CyMME JIAI0T Maccy 64 I/MoJib, 3HAYHT
¢dbopmyna SO,
IX: cocrour u3 C u H, B cymme 9 atromoB marot maccy 42 r/mons. 13 Bapuantos CHso, CoH1s, CsHs. Peanbroit Moite-
KYyJIOH, moaxo e mos onucanue, sipisercs Toiapko CsHe
V: AB4, A>B3B0o3MoxHBIE (hopMytkl BemecTBa V. Tak kak MbI He 3Ha€M KaKOH M3 3JIEMEHTOB TsDKEJee, TO COCTaBUM 2
CUCTEMBI YPABHEHUI:
{ IM(A) —M(B)| =9
M(A) + 4M(B) = 104
{ IM(A) —M(B)| =9
2M(A) + 3M(B) = 104
[Ipu packpeITHH MOIYIIS IOTYYAIOTCs 4 CHCTEMBI C COOTBETCTBYIOIIMMHI PEIICHHUSIMHU:

Mr(A) — Mr(B) =9
Mr(A) + 4Mr(B) = 104
Mr(B) — Mr(A) =9
Mr(A) + 4Mr(B) = 104
Mr(A) — Mr(B) =9
2Mr(A) + 3Mr(B) = 104
Mr(B) — Mr(A) =9
2Mr(A) + 3Mr(B) = 104
Taxum 00pazoM, ToaXoAIHi BapranT SiFs

Mr(A)=28, Mr(B)=19
Mr(A)=13.6, Mr(B)=22.6
Mr(A)=26.2, Mr(B)=17.2

Mr(A)=15.4, Mr(B)=24.4

Temneps nepetineM k onpeneneHnio Mojekyipabx Mace VI, VI, X, Jlns aToro pemraem cucreMy u3 3eX ypaBHCHHN:



Mr(VI) + Mr(VII) = 438.5
Mr(VII) + Mr(X) = 450 Takum o6pasom, Mr(V1)=208.5, Mr(V11)=230, Mr(X)=220
Mr(X) + Mr(VI) = 428.5
VI: Conepxut pochop, Mr(V1)=208.5, B cymme 6 aromoB. DakTsl HABOAAT Ha 0011yI0 hopmyny PHals, a mosekyssip-
Hast Macca orpannunBaet Hac BapuantoM PCls
VI1I: Okcun HensBecTHOro Hemetaiutia ¢ maccoi 230. T.k. yucio aToMOB = 7, TO pedb UAET 00 OKCHIC AJIEMCHTA U3
nsiToit rpynmbl. OtBer: AS205
X: Oxcun pocdopa, Briarovaromuii 10 atomoB, 3Haunt popmyna P4Og
Hanee onmpenenum ocrapmmecs 2 Bemectsa |l u VIII
Mr(VI) + Mr(VII) + Mr(X)

28
23.5

Mr(II) = Mr(VIII) =

I1: Tak kak 3TO OKCH]I yIJIepoja, TO MoaxoauT Tojsko CO

VI1II: BomopoaHoe coefiiHEHE HEU3BECTHOTO AJieMeHTa Y, nMeeT Maccy 28 1 BKITtoyaeT 8 aToMOB. MOXKHO COCTaBUTh
HECKOJIbKO BUPTYanbHbIX Gopmyn H2Ye, HeY2, H3Ys, HsYs, HY7, H7Y. Tlon onucanue noaxomut HeY2, Ar(Y)=11,
Toraa orser BoHg

Hynkr 1. Monexkynspabie popMyIBI 1 MacCHI 3alIM(PPOBAHHBIX BEIIECTB:

Ne | 1] 1 v Vv VI VIl VI IX X
Mr 84 28 64 17 104 208,5 230 28 42 220
®-na Kr CO SO, NH;3 SiF4 PC|5 AS,0s5 B,H¢ CsHg P4O¢

Hynkr 2. Peakuuu:

Peaxuus 1: PCls + 4H,0 = H3PO,4 + 5HCI
Peaxnus 2: As;Os + 3H,0 = 2H3As04
Peakmusa 3: BoHg + 6H,0 = 2H3BOs + 6H;

Kpurepun
YcraHoBNeHbI MONIEKYIsIpHBIE Macchl |-X 1 x 10 = 10 6aas0B
YcraHoBneHbl MOJEKyJIsIpHBIE popmys 1-X 1 x 10 = 10 6an0B
Hammucans! ypaBHeHus peaxmmii 1-3 2 x 3 = 6 6aI0B
Cymma: 26 6annos
3amaua 8.3
IMyukt 1.  Paccumraem maccoryio gomo NaCl B pacteope:
Nach) = 2295 — 0,04
o(Nath) =754 =0

[To Tabiuile IOTHOCTEH ONpeesseM, YTO INIOTHOCTh pacTBopa = 1,027 r/ma

MynkTt 2. MaccoBas 10y COJTU OJMHAKOBA IS ABYX CITy4YaeB:
11r

= = 1
w(comn) = T+ 11r -

A BOT 00b€M KOHEUYHBIX PacTBOPOB paSHBIﬁI

m 111
V(NaCl) = F = m = 103.6 M2
m 111
V(KN03) = F = m = 104.4 ma
Mynkr 3. OcHoBbIBasich Ha gaHHBIX B3BemmBanus, M(H20)=150.47r, m(KNO3)=9.58 r, m(p-pa1)=160,05 r.
9,58r
w(conm) = 160,05 = 0,06

[TnotHOCTH pactBopa 1,036 r/mu
ITynkr 4. Ilocie ymapuBaHUs Macca COJM OCTaNach NPEKHEH, a BOT Macca pacTBOpa H3MEHMIIACH:
m(p-paz) = 119,65



w(KNO3) =

ITnotHOCTH pactBopa 1,049 r/ma

Myukr 5. Tak Kak MIOTHOCTh KOHEYHOTO pacTBopa coctasiser 1,13 r/mi, To maccoBast gosst comu = 20 %. CocTaBuM
ypaBHEHHE, 0003HaYNB Maccy T00aBICHHOMN con 3a X:
_ 958r+x
119,65 +x

Xx=17.94 r, a macca pactBopa = 137,6 r
Myukr 6. Teneps 0603Ha4YNM 32 Y Maccy 100aBICHHON BOJIBI.
M(pacTBOpPa)craxan1 = 137,6 +y
M(pacTBOpPa)craxanz = (137,6 + y)/2 + 85
M(pacTBOPa)craxans = (137,6 +y)/2 + 5
3Has, 9T0 M(PacTBOPa)craxan2= 2M(PACTBOPA)craxan3 , COCTABHM YPaBHEHHUE:

1376 +y 1376 +y

=) ==y s)

2
y=12.4 r macca 100aBJIeHHO# BOABI

w(KNO3) = 0,2

+85=2*<

Mynkr 7.  mM(conu)eraan1=17,94 + 9,58 = 27.5 1,
Tlocie PpaBHOI'O pa3jMBa 110 HOBBIM CTaKaHaM Macca COJIM YMEHBIIACTCA BABOE:
m(COHH)CTaKaHI/Z: m(COHI/I)CTaKaHZ: m(COHH)CTaKaH3:13575r1

ITocne moGaBeHHUs BOJIBI Macca pacTBOpa B crakane 2 paBHa 160r: m(pacTBopa)craanz = (137,6 + 12.4)/2 + 85 = 160r.
Haiinem MaccoByto 7107110 CONIU B CTaKaHE 2:

(KNO3)cr.2 1375 _ 0,086

w CT.2 = Teo = O

Ilocne moGaBieHWsI JOMOJHUTENIBHOM TMOPUMM COJNIM  Macca pacTBopa B crakane 3 pasHa 80r:
m(pactBopa)craxan3=(137,6 + 12,4)/2 + 5 = 80r. Haiimem MaccoByIo 10JIf0 B CTaKkaHe 3:

13,75+ 5
w(KNO3)er.3 = —o— = 0,234

w(KNO3)ct.3 — w(KNO3)cT.2 = 0,234 — 0,086 = 0,148

Kpurepun
Omnpenenena mioTHOCTh pacTBopa NaCl 1 6ann
Paccunransl n3amMeHeHUs: 00HEMOB 2x1=206anaa
OnpenerneHa MIOTHOCTD 70 YITapUBAHHS 2 bamna
Omnpenenena MIOTHOCTD MOCTIE YIApUBaHUS 2 danna
Paccunrana macca g00aBiieHHON coiu 1 nmoayuusiierocs pacrBopa KNOs 7 6an0B
Paccuntano, CKOJIEKO BOJIBI JOOABUITH 6 6aT0B
Onpenenena pa3HrIla B MACCOBBIX JIOJIAX 5 0aqI0B

Cymma: 25 annos



Bceepoccuiickas xumuyeckast OJIMMITNa 1A
«Dopmyna EnunactBay / « TpeTbe ThICSYEIETHE
2020-2021 yueonsiii rog. OTOOpOUHBIM dTAN

Pemenus 3apa4 a4 9 Kj1acca ¢ KpurepusiMu

3amaua 9.1
Hynkr 1. YcranoBum Gopmyry conut A. IlockonbKy mpu qo0aBiIeHAN XJI0puaa Oapus K pacTBOPY STOH COJM BBITIA-
JlaeT 0caJioK, a aTOMHBIE MacChl BCEX DJIEMEHTOB B A JIeXKaT B MHTepBajie OT 15 1o 36 a.e.M. ocTaercsi HE TaK MHOTO
BapHaHTOB — CHIINKAT, (hocdat, cympdaT uimu cynb(uT, IpH STOM KaTHOH MeTaJlla, BXOAAIINH B coctaB coin — Na, Mg
win Al. 3Hast MaccoByi0 00 MeTa/ula JIETKO YCTAHOBUTH CONb. 3amwuiineM Qopmyny B obiiem Buae: NaxDOy,

Mgx(20y)2 umu Alx(D0y)3 B ciTydae amfOMUHUSL.
M(Na)*x _ 23x
M(comu) ~ 23x+d+16y

Jlnst nepsoro ciyyast: w(Na) = = 0,3651

Xx=1 wnu 2, mepebupas y HaxoIuM MOJISIPHYIO Maccy deMeHTa. Pemenue momydaetcs B ciaydae Y=3: Na SOz
Mynkr 2. Teneps yctanoBuM Gopmyiy anTHaoTa X. LleHTpanbHbIi snemMeHT B A — cepa, ee MaccoBas A0iis1 25,4% B
cyibduTe HaTpus, ciuenoBaTenbHO, MaccoBast 1o cepbl B X 40,5%. Torna ananoruaHo MoxHo Gopmyny X:

_ M(S) _ 32xx _
w(S) = MeomD = 23 = 0,3651

[pu x=2 noxyuaem dpopmyiry X — NaxS303, Tnocynbdar HaTpus.

Omnpenenum popmyny kpuctawtoruapata Xi. Komudecto Bemecta Y (cepbi): 4,16/32 = 0,13 monb. ITo peakuuu 2
KOJINYECTBO THOCYJb(aTa HaTpuUs TaKoe ke, Tak Kak [leTs momayums mo Macce OOblie, TO U3IHIIEK — 3TO Macca BOJBI
B KpUCTaILIorHapate, ee koimuuecto 11,7/18 = 0,65 mous.

OTHOIIICHHE KOJIMYECTB THOCYIb(aTa HaTpus K Boje coctapiseT 0,13:0,65 = 1:5, To ects popmyna X NaS;03*5H,0

Hynxr 3. CrpyxrypHas Gopmyna:
ONa

NaO——S——=0

IynkTr 4. Bropoii cioco0 nomydenus antuaora X — KUIsTYeHHe cephl B pacTBope coiu b, ¢ MaccoBoil goseit HaTpust
33,3%. Jlerko onpenenuts, uto 310 B — HUTpUT HaTpus (MonspHas Macca 3Toi conu 69 r/mons). ['a3 Z - Becemnsuuii
raz N2O.

Iynkr 5. IlpumeHsieTcs B Ka4eCTBE JIETKOTO aHECTE3UPYIOLIETO BEIIECTB B MEAULMHE (Ipyrue razoo0pasHblie co-
€/IMHEHHS 230Ta, KOTOPhIE MOTIIN ObI BBIJIEIUTHCS B 3TOW PEAKIIUH, B MEJUIIMHE HE PUMEHSITCS).

IMynkr 6. Tlpu xenaHuu Bce GOPMYIIBI BEIIECTB MOKHO MOATBEPNTh WJIH ONPEACITUTH C IOMOIIBIO TIPUBEIEHHBIX
MacCOBBIX JOJIEeH

K Nas[Ag(S203)2] G NaSCN
D SO, F NaCN
E HgS I Clz

H Fe

Mynxr 7. Kommuectso Kls: 0,02:1%0,1M = 0,002 monb. [To ypaBHEHHIO peakiu 8, KOTUYECTBO THOCYIb(aTa HATPHs
B 2 pasa 6omnbire, 0,004 Monb. Torma ero momsipuast kourentparws Cy=n/V = 0,004/0,01=0,4 moan/.

Hynkr 8. Peakuuu:

Peakius 1: Na2SOz + BaCl, = BaSOs + 2NaCl

Peakmus 2: Na;SO3 + S = Na,S,03

Peaknus 3: 2S + 2NaNO; = Na»S,;0; + N,O

Peaknus 4: AgN03 + 2Na,S;03 = NaNOs + Nas[Ag(Szos)z]



Peakmus 5: 2HQ(NOs)2 + 3NazS,03 + 2HNO3 = 6NaNOs + 2HgS (E) + 4SO, (D) + H.0

Peakuus 6: Fe** + nSCN™ = [Fe(SNC),]*", (;mo60ii BapuanTa 11 N = 3-6, IOMyCKaeTCs 3allUCh STOTO yPAaBHEHUS B
MOJICKYJISIpHOMH (hopMme).

Peakmusg 7: NaS,03 + 4Cl, + 5H,0 = Na,SO4 + 8HCI + H,SO4

Peaknus 8: 2NayS;03 + Klz = Na S406 + K1 + 2Nal

Peaxkiust 9: Na,S;03 + 2H* = 2Na* + SO, + S + H,O (momyckaercs 3anuch 1000 KHCIOTHI-HE OKUCITUTENS)

Kpurepun
YcranoBneHs! MOeKyIspHbIE (hopmymsl A, X, X1 3% 2 = 6 GALIOB
bes pacuema 1 6ann 3a eewecmso
[IpuBenena crpykrypaas hopmyna X 1 6ann
YcraHoBneHbI MONIEKYIsIpHBIE popmyisl B, Z 2 x1=206an1a
VYkazaHo npuMeHeHre Z B MEUIIHHE 1 6ann
Ycranosnens! 3ammdpoBannbie Beniectsa K, D-1 7 x 2 =14 6annoB
OnpeneneHa MoJIIpHasi KOHLIEHTpALUs pacTBopa X 3 6amna
Hanwmcansl ypaBHenus peakuuii 1-9 9 x 2 =18 6anioB
Cymma: 45 6amioB
3agaua 9.2

Perrenue jerde Bcero HauMHATE ¢ onpeaencHus Bemectsa V. Haiinem koiauuectso Berectsa N=V/Vm=50/22,4=2,23
Mostb. M(1V)=m/n=38/2.23=17 r/momb. Tak Kak 110 YCIOBUIO B COCTAB BXOAT 4 aTOMA, & OJIWH U3 3JIEMEHTOB - BOJOPO/I,
TO €JIMHCTBEHHBIM MOIXO MM BapuanToM octaetcsi NH3. Jlanee BBIYMCIMM Ha OCHOBAaHUM JAHHBIX 00 OTHOCHUTEIIb-
moii mrotaoctH Bemects M(1), M(111), M(1X), M(V):

M(D)= Div()*M(1V)=4,94*17=84 r/monb

M(1ID)= Dy (111)*M(1)=0,762*84=64 r/monb

M(1X)= Din(IX)*M(111)=0,656*64=42 r/moinn

M(V)= Dix(V)*M(1X)=2.48*42=104 r/moinb

I: B cocTaB BXOJIUT TOJBKO OJMH BJIEMEHT C MOJIEKYJISIPHOI Maccoit 84 1/Moib, 3HauuT Gopmya Kr
I11: B cocTaB BXOAHUT KUCIOPO/, H MOJIEKYJIa COCTOHUT U3 3€X aTOMOB, KOTOPBIE B CyMME JIAI0T Maccy 64 I/MoJib, 3HAYHT
¢dbopmyna SO,
IX: cocrour u3 C u H, B cymme 9 atromoB marot maccy 42 r/mons. 13 Bapuantos CHso, CoH1s, CsHs. Peanbroit Moite-
KYyJIOH, moaxo e mos onucanue, sipisercs Toiapko CsHe
V: AB4, A>B3B0o3MoxHBIE (hopMytkl BemecTBa V. Tak kak MbI He 3Ha€M KaKOH M3 3JIEMEHTOB TsDKEJee, TO COCTaBUM 2
CUCTEMBI YPABHEHUI:
{ IM(A) —M(B)| =9
M(A) + 4M(B) = 104
{ IM(A) —M(B)| =9
2M(A) + 3M(B) = 104
[Ipu packpeITHH MOIYIIS IOTYYAIOTCs 4 CHCTEMBI C COOTBETCTBYIOIIMMHU PEIICHHISIMHU:

Mr(A) — Mr(B) =9
Mr(A) + 4Mr(B) = 104
Mr(B) — Mr(A) =9
Mr(A) + 4Mr(B) = 104
Mr(A) — Mr(B) =9
2Mr(A) + 3Mr(B) = 104
Mr(B) — Mr(A) =9
2Mr(A) + 3Mr(B) = 104
Taxum 00pazoM, ToaXoAIHi BapranT SiFs

Mr(A)=28, Mr(B)=19
Mr(A)=13.6, Mr(B)=22.6
Mr(A)=26.2, Mr(B)=17.2

Mr(A)=15.4, Mr(B)=24.4

Temneps nepetineM k onpeneneHnio Mojekyipabx Mace VI, VI, X, Jlns aToro pemraem cucreMy u3 3eX ypaBHCHHN:



Mr(VI) + Mr(VII) = 438.5

Mr(VII) + Mr(X) = 450 Takum o6pasom, Mr(V1)=208.5, Mr(V11)=230, Mr(X)=220

Mr(X) + Mr(VI) = 428.5
VI: Conepxut pochop, Mr(V1)=208.5, B cymme 6 aromoB. DakTsl HABOAAT Ha 0011yI0 hopmyny PHals, a mosekyssip-
Hast Macca orpannunBaet Hac BapuantoM PCls
VI1I: Okcun HensBecTHOro Hemetaiuta ¢ maccoi 230. T.k. 4yMCIIoO aTOMOB = 7, TO pedb UAET 00 OKCHIC AJIEMCHTA U3
nsiToit rpynmbl. OtBer: AS205
X: Oxcun pocdopa, Briarovaromuii 10 atomoB, 3Haunt popmyna P4Og
Hanee onmpenenum ocrapmmecs 2 Bemectsa |l u VIII
Mr(VI) + Mr(VII) + Mr(X)

235

Mr(II) = Mr(VIII) = 28

I1: Tak kak 3TO OKCH]I yIJIiepoja, TO MoaxoauT Tojasko CO

VI1II: BomopoaHoe coefiiHEHE HEU3BECTHOTO AJieMeHTa Y, nMeeT Maccy 28 1 BKITtoyaeT 8 aToMoB. MOXKHO COCTaBUTh
HECKOJIbKO BUPTYanbHbIX Gopmyn H2Ye, HeY2, H3Ys, HsYs, HY7, H7Y. Tlon onucanue noaxomut HeY2, Ar(Y)=11,
Toraa orser BoHg

Hynkr 1. Monexkynspabie popMyIBI 1 MacCHI 3alIM(PPOBAHHBIX BEIIECTB:

Ne | 1] 1 v Vv VI VIl VI IX X
Mr 84 28 64 17 104 208,5 230 28 42 220
®-na Kr CO SO, NH;3 SiF4 PC|5 AS,0s5 B,H¢ CsHg P4O¢

Hynkr 2. Peakuuu:

Peaxuus 1: PCls + 4H,0 = H3PO,4 + 5HCI
Peaxnus 2: As;Os + 3H,0 = 2H3As04
Peakmusa 3: BoHg + 6H,0 = 2H3BOs + 6H;

Kpurepun
Y cTaHOBJICHBI MOJIEKYJIsIpHBIE Macch 1-X 1 x 10 = 10 6anmoB
YcraHoBneHbl MOJEKyJIsIpHBIE popmys 1-X 1 x 10 = 10 6an0B
Hammucans! ypaBHeHus peaxmmii 1-3 2 x 3 = 6 6aI0B
Cymma: 26 6annos
3amaua 9.3
Mynkr 1. Paccuuraem, Hanpumep, MaccoBoe cojiepKaHue J00aBoK B Oenoi costn. 1Jist 5TOro BBIPa3uM MX MacChl

B KuiiorpamMmmax — torga macca A coctaBut 0.0007 kr, a macca B — 0.001 xr. Teneps paznenum 3TU BEIUYUHBI Ha
Maccy B3ATOU JJIsl OKCTIEPUMEHTa OeJIoi coi — TO ecTh Ha 3.5 KT, a 3aTeM yMHOuM Ha 100 % — momryunm 0.02 %
(0,2r) mna A u npumepHo 0.03 % (0,3 r ) s B. AHanorn4Ho MOXHO paccuuTarb, yTo MaccoBas nons C B po3oBoi
comu coctasisiet mpumepro 0.07 % (0,7 r), a maccoBas ngons D B uepHoii comu — 0.7 %.(7 1)

IyHkT 2. Jlsmne — »TO OJHO W3 TPUBHANLHBIX Ha3BaHWM HUTpaTa cepedpa. Brlmagenue 6eoro TBOPOKUCTOTO
ocazaka (xiopuaa cepeOpa) MpH ero B3auMOAEHCTBUM ¢ X CBHIETEILCTBYET O TOM, YTO B COCTaB X BXOJHUT XJOPHUJ-
anmoH. [Ipu BHeceHnn X B IIaMsi OHO OKpAIIMBAETCS B JKEJTHIH IIBET, UTO, B CBOIO OUY€pE/Ib, CBUAETEIHCTBYET O HAJIH-
yuK B cocTaBe X KaTHOHA HAaTpus. TakuM o0pa3oM, MOXKHO clieiaTh BbIBOI, uTo X — 3T0 Xjiopua HaTpus NaCl.
OnpenenuM BemecTBo A. To, 4TO NpU HarpeBaHUU OHO TEPSIET Maccy, MOKa HU O 4eM He roBopHT. OHAKO MOYKHO
3aMETHTh, YTO MEPEKUCH BOJOPOJIa — 3TO JOCTATOYHO CHIIBHBIA OKUCIUTENh U, COOTBETCTBEHHO, 00pa30BaHUE TEMHO-
opamkeBo# okpacku pactBopa E nocie noGasieHus nepeKiucu MO>KET CBUIETENLCTBOBAThH 00 00pa3oBaHUN TPUHOIU/I-
anrona — l3~. To ecTh MOXKHO CclieNaTh BBIBOJI, YTO NP JT0OABICHUH MIEPEKUCH 00pa3yeTcsl HOJI, KOTOPBIN pearupyer ¢
E, mockoipKy mepekuch B3siTa B HeAOCTaTKe. 3HAUnT, E — 3T0 HekoTopbiit noana. OTHOCHTENbHAST aTOMHAsI Macca
M0Jia IOBOJIHO BEJMKa, TOITOMY PacCUUTacM MOJIEKYJIsspHas Maccy E B mpeanonokeHuu, 94To MaccoBas JoJs HoAa
paBHa 76.51 % — auis atoro Hazao nogeaum M(1)/0.7651 = 126.9/0.7651 = 166. Beiurem u3 166 OTHOCHUTEIBHYIO aTOM-
HYI0 Maccy uoaa u noiayunm 39.1, 4To coOoTBETCTBYeT Kanuio. 3HauuT, E — 310 momua kamus. OH oOpaszyercs npu
cunpHOM npokanuBanuu 0.700 T A, mpu 3Tom octaercs 0.543 r E. Konnuectso E, Takum o6pa3zom, paBHO 3.27 MMOJIb.
Homyctum, uto dpopmyiia A — 310 KIY, rae Y — 370 HEeKOTOpbIi HeU3BEeCTHBIN (parMeHT. Toraa ero OTHOCUTEIIbHYHO
MOJIEKYJISIPHYIO Maccy MOKHO HaTH, pa3AeianB MOTEPIO MAcChl MIPHU MPOKAIMBAaHUM Ha KOJMYECTBO MOIUAA KAl —



MBI TOJTy4nM 48 a.e.M. DIeMeHTa C TaKOH MOJIEKYJIIPHOM Maccoil HeT, HO €CIIU pa3JeNIuTh Ha 3, To noiay4ures 16, 9ro
COOTBETCTBYET OTHOCHTEIBHON aTOMHOM Macce kuciopona. Takum oopazoM, hopmyna A — 3to KIOs. UepHslit 11BeT
MUILEBON CONM M3 TPEThEll Mauky, a TaKKe TO, YTO U3 Hee OBUIO MOJYYEHO MPOCTOE BEIIECTBO, JAIOT BO3MOXKHOCTH
MPEINON0KUTh, 4T0 D — 3710 yromns. Takxke 00 3TOM CBUAETENBCTBYET TO, UTO MpH cropanuu D oOpazyercs BemecTBo,
KOTOpOE aeT OeIblil 0Ca/IoK ¢ M3BECTKOBBIM MOJIOKOM. Torja cMech Ta30B, KoTopas o0pa3oBaiiachk MpH ckuranuu D
— 3710 CO u CO2, 4TO MOXHO NPOBEPUTH BIOCIEICTBHUH.

Bypoe 6unaproe BemectBo C pearupyer ¢ yriieM Mpu HarpeBaHHH, IIPH 3TOM 00pa3yeTcs MPOCTOe BEMIECTBO CEPOTOo
uBeta. Yacto mogobHas peakmus moapa3yMeBaeT BOCCTAHOBIIEHHE OKCHIOB METAJUIOB, COOTBETCTBEHHO, MOXHO TIpe/I-
MOJIOKUTB, 4TO C — 3TO OKcHJ] HekoToporo Metaiuia. LBer C mo3BosisieT npeAnonoKuTh, 4To 310 okcuy xenesa (I11),
YTO MOKHO IPOBEPHTH, BEIb B 33/1a4€ YKa3aHo, 9To npu npokamuBaHuu 400 Mr C ¢ n30BITKOM YT TPOUCXOAUT MOTEPS
Maccel B 210.5 mr. KonnuecTBo okcHia jxene3a paBHO 2.5 MMOJIb, M TOT/Ia KOJHMYECTBO 00Pa3yoIIErocs: yrapHoro ra3a
paBHo 7.5 mmounb (cM. peakrmro 10), a ero macca — kak pa3 210 mr. Urtak, C — 310 okenp xemnesa (I11) — Fe203, a G
— 910 camo xene3o Fe. Ilpu ero pacTBopeHnu B pa3daBICHHOW cepHOU KucioTe obpasyercs cynbdar sxenesa (I11),
KOTOPBII TOXKE MOYKET OKHCIISITh MO KaJusl — peakius 3.

CkazaHo, 4TO TIpy B3aumMOIeiicTBUHU pacTBopa Fe,0O3 B cepHOM KHCIOTE ¢ BemecTBOM B BeimamaeT cuanit ocagok. JTa
peaxius ABJIseTcs KaueCTBEHHOM Ha ompesenenne noHoB xenes3a (I1I), u pearent, KOTOpsIN A1 Hee UCTIONb3YyeTCs —
3TO JKEeNTas KpoBsiHas coJib. [lonmpoOyem paccuuTath ee hopMyITy UCXOsI U3 TAHHOTO B 3a7aue coctaBa: 42.48 % kanus,
19.56 % D (yraepon), 22.81 % azota u 15.15 % G (xene3o). [logenum 3TH NPOLIEHTHI HA MOJISIPHBIE MAacChl COOTBET-
CTBYIOITUX 3JIEMEHTOB (KOTOPHIE OKPYTJICHBI 10 JECATHIX), TOTAA MOMYyUYUM CJICIYIOIIee COOTHOICHUE — KAJIHUH : yT-
nepox : a3or : xene30 = 1.086 : 1.63 : 1.63 : 0.272. Pazmennm Kak bl 4IEH TOTO COOTHOIIICHUS Ha HHJIEKC Jkene3a (Ha
(0.272), Toraa moyryduM, 4To KaJlui : yriiepos : a3oT : xkene30 = 3.993 : 5.99 : 5,99 : 1. Toraa 6pyTTo-hopmyay coenu-
HeHust MoXkHO 3anucath Kak K4FeCeNe, i Ka[Fe(CN)g]. 310 coennnenue u naet ¢ nonamu xxenesa (111) cunumii ocamok
KFe[Fe(CN)s] (BerectBo F, peakius 6), MaccoBast 1011 skelie3a B KOTOpoM paBHa 36.39%.

Takum 00pazoM, MO’KHO OTHO3HAYHO pacuin(ppoBaTh BCE BEIIECTBA:

A B C D E F G X
KIO; K4[F€(CN)6] Fe.O3 C Kl KFe[FE(CN)e] Fe NaCl
Mynkr 3. 3anmiem Bce peakiy, 3al(poBaHHbIE B 3a/1a4€, COTJIACHO X HOMEpaM:

1. NaCl + AgNOs = NaNO3 +AgCl

2. 2K103= Kl + 30-

3. 3Kl + H,0, = Klz + 2KOH

4. Fe,0Os + 3H,S0, = FEQ(SO4)3 + 3H,0

5. Fez(SO4)3+ 3KI = 2FeSO4 + Klz + K,SO4

6. F62(SO4)3 + 2K4[FE(CN)5] = 2KFe[Fe(CN)e] + 3K>S0,

7.2C + O, = 2CO (manHas peakus MOXKET OBITH MO HOMEPOM &)

8.C+02,=C0O,

9. CO; + Ca(OH); = CaCOs + H,O

10. Fe;0O3+ 3C = 2Fe +3CO
yHkr 4. CocTaB ra3oBOil CMECH MOXXHO HaWTH JIByMs criocobamu — paccMoTpuM 00a. C OHOH CTOPOHBI,
MoxHO Haith KommdecTBO CaCO3; — oHo paHO 0.222 Mok, 3HAUWT, U KOJIMIEeCTBO obpazoBasmierocss CO2 paBHO
0.222 mouib, a Macca yriepo/a B 3TOM rase paBHa 2.664 r. 3HauuT, Macca yriiepoja B yrapHoM rase pasaa 3.500 — 2.664
=0.836 1, konnuecTBo yriepoaa pasHo 0.070 monb, a 3HauuT U KoaudecTBO CO paBHO 0.070 Monb. 3HaunT, 0OObEMHAS
nonst CO paeHa 0.070/0.292 = 0.24. B takom cirydae, oobemuast 1o CO2 paBHa 0.76. C qpyroii CTOpOHBI, 3Has1, 4TO
IIOTHOCTH CMECH YTapHOTO M YTIIEKHUCIIOTO Ta30B 0 BO3AYXY paBHa 1.42 (a 3HAUYUT MOJISIpHAS Macca CMECH paBHa 29
r/Monb + 1.42 = 41.18 1/M0JIB), MOKHO COCTaBUTh YPaBHEHUE, IPUHSB 32 X, HAIIPUMEDP, OOBEMHYIO JIOJIO YTapHOIO rasa:

28x +44(1 — x) = 41.18
Pemienue 3Toro ypaBHeHHs JaeT T€ K€ 3HAYCHUSI OOBEMHBIX JI0JIEH.
ynkr 5. Honat xanus KIO3 nobaBisercst B NUIIEBYIO COJIb KaK HOAUpYIoas 100aBKa, NpeIHa3HaueHHAs IS
BOCIIOJIHEHHMSI HEZOCTaTKa Moja B opranusme mozaei. XKenras kpossHas coib Ks[Fe(CN)e] mnobasnsercs 3atem, 4ToObI

[IPH XpaHEHUH THIIEBast COJb HE CISKHUBAIACh M He 00pa3oBbIBajia KoMoukH, modtoMy Ki[Fe(CN)e] HasbIBaroT aHTH-
CJICKUBAIOIINM areHTOM.



Kpurepun

PaccunTaHbl MaccoBEIC COACPIKAHUA YCTBIPEX ;[06211301(

1x4=40amx1a

Pacmmudporanst 8 Bemects A — G, X
6 kauecmee B u F zacuumwisaromca maxowce cocmaswvl KaFeCgNe u KFe,CeNg

2 x 8 =16 0as10B

Hanwucans! ypaBHenus peakuuii 1 — 10
npu owubke 8 kKoagpguyuenmax 0 b6ainos

1x10=10 6an10B

Paccunran 00beMHEBII cOCTaB CMECH YTapHOTO U YTIIEKHACIOTO Ta3a 3 6anna
VYka3aHo, ¢ Kakoi 11eNbI0 B UIIEeBYO coib gobasisitores KIO3 u Ka[Fe(CN)e] 1 x 2 =2 6ama
Cymma: 35 6amnos
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3anaua 10.1

Hynkr 1. Peakmust « 1M 6€3 OTHS», IPU KOTOPOH U3 Ta3000pa3HBIX BEMIECTB 00pa3yeTcs TBepAoe — 00pa3oBaHUE
XJIOpH/Ia aMMOHHMS M3 aMMHaka u xjopoojgopoaa. ABC — NH4Cl, AB — NH3, BC — HCI (o ycnosuro raz AB nerue
raza BC). Xenroe tBepnoe BemectBo D — cepa, BemectBo BE — Boma. Torna DE — SO,, BD — H,S.

Omnpenenum BG: 310 BoopoiHOE coeIMHEHUE, TaK Kak MmoJ 0ykBoil B 3ammdpoBan BOAOpo, Ipy 3TOM €0 IIOTHOCTh
o Bogopoay 40.5. M(BG) = 81 r/mouib, o] Takyto MoJIsipHYt0 Maccy noaxonut HoSe. BG — HoSe, G — Se.

NH; + HCIl = NH4ClI

SO, + 2H,S = 3S + 2H,0

SO + 2H,Se = S + 2Se + 2H,0

ynkr 2. Omnpenenum BemiectBo 1: M(1) = M(BG) + 30 = 111 r/moub, 310 SEO5.

Se + 0, = Se0;

2H,Se + 303 = 2H,0 + 2S5e0;

yukr 3. Kucnora 2, oueBunno, H2SeOs. [Ipu B3auMoaelCTBUM ¢ TIEPEKKUCHI0 BOJIOPOJia 00pa3yeTcs KKcioTa 3

—H,SeOs. Coib 4 — cenenar 3osota (I11), mpu pacTBopeHHH 30710Ta B CHIIbHBIX OKHCIHTEIIAX 00pa3yeTcsi COIM TPeXBa-
JICHTOTO 30JI0TA.

SeO; + H20 = H2Se0s

Se + 4HNO3z + H;0 = 3H,Se0s + 4NO

H,SeO; + H,0, = H,SeO4 + H0

2AuU + 6H2Se0; = Auy(Se04)s + 3H2Se0s + 3H0

Kpurepun
Onpenenensl Bemectsa AB, BC, ABC, BD, BE, D, DE, G, GB

1x 9 =9 6annos
Ecnu cocmas sewgecmea GB ne noomeepocoen pacuemom, mo 3a nezo 0 bannos

Ompenenensl Bemectsa 1 — 4 2 x 4 = 8 pannon

Harmmucans! ypaBHenus 9 peaxiuit

1 x 9 =9 ga10B
Ecnu peaxyus ne ypasnena, mo 3a nee 0 6annos

Cymma: 26 6aasioB
3apaua 10.2

Mynkr 1. | — WOHHAS CHJIa UMEET Pa3MEPHOCTh [MOJIB/I], T.K. BEIYUCIISIETCS] U3 MOJIIPHOM KOHIIEHTPAIIMNA COOTBET-
CTBYIOIIMX MOHOB. Ecnu nonHas cuna snexrpoinura pasHa 0, To log S = . Takum o0pasom, S — norapudm pacTBOPH-
MOCTH OC2)KJIJaeMOr'0 BEILIECTBA B YUCTOM PAcTBOpHUTENE, Jiorapupm — Oe3pa3MepHasi BeJIMYMHA, B OTIMYHE OT Hapa-
MeTpa S,, KOTOPBI 0003HaYaeT caMy pacTBOPUMOCTH BEUIECTBA B YHCTOM PACTBOPHUTENE U UMEET Pa3MEepHOCTh, aHa-
JIOTHYHYI0 BennuuHe S, [r/min]. CrpaBa B pacCMaTpUBacMOM BBIPKEHUH JOJDKHA CTOSTh Oe3pa3MepHasi BeJIMUrHa, T.K.
napametp [ Oe3pasmepeH, To u npousBeaeHue Kl 1omkHo ObITh Oe3pazMepHOi BennunHoi. CiieoBaTenbHO, pa3Mep-
HoCcTh K3 — [n1/MOub].
IynkT 2. ModsipHasi KOHIIGHTpaLUs HE 3aBUCHUT OT 00b&Ma pactBopa. Paccumraem pactBopumocth UCI B uncTom
pacTBopurene S,, KaKk ObLIO ompezeneHo Boime: logS, = f, Takum o6pasom S, = 108, uro pasmo: S, = 0.565 r/m.
Jlist pacuéra MOJISIPHOM KOHIIEHTPAIMK BOCIOIB3yeMcs cienyromie hopmyioit: Cy (UCl) = p/Myc), Toe Myc) — Mo-
asiprast Macca xinopypuauna (C10H13CIN2Os), kotopas paBHa 276.5 r/moinb. Takum o6pazom, Cy, (uCl) = 2.04 mosb/m.
Iynxr 3. Paccunraem pacTBOpuUMOCTh cynbhaTta ammoHus ipu 22 °C o npuBeAEHHON (opMye:

P=70.19 +0.244-22 +7.21-10*:222=75.9 1/100 r BOIBI
PaccuuTaem mMaccoByro JOJIIO COJIM B JAHHOM PacTBOPE:



75.9

=————=0.431
“ = 100+75.9
PaccunTaem miuoTHOCTH pacTBopa cyibdara amMmonus npu 22 °C no npuBen&éHHOHN Gopmyre:
p=1.00+5.57-10%75.9 - 1.85:10°-75.92 = 1.316 r/mn
PaccuuTaem MOJISIpHYIO KOHIIEHTPALMIO CyJIb(aTa aMMOHHUS B aHAIM3UPYEMOM PacTBOpE:

C (COJII/I) — Neonn _ Meonn l — chonuw 1
M VZ MCOJII/I VZ MCOJIPI (VBo;u,[ + Vcojm)
1.316-4.20-0.431 1 3
Cy(comn) = 107 = 1.37 monb/n

132 (8.96 +4.20)
PaccuuTaem noHHy!0 cuity pacTBopa cyibhaTa aMMOHHUS:

1 2 1 2 2
I = 54 C; = 5((+1) 2:1.37+(-2)?"1.37) = 4.11 Mons/n
HOI[CTaBI/IM IMOJTY4YCHHOC BBIPA)KCHHUEC B YPABHCHUC CeuenoBa u BbIpa3uM paCTBOPUMOCTS!:
S = 10(B—K51) — 10(—0.248 -0.215-4.11) _ 10—1.13 _ 7'4,10-2 /M

Takum 00pa3oM, pacTBOPUMOCTh YMEHBIIHUTCS B S, /S = 7.6 pas.
Hynkr 4. Ilpoanamusupyem ypaBHeHne CeueHOBa, 4eM OOJbIIIE HOHHAS CHJIA, TEM CHIIbHEe MposBisieTcs d(hdexT

BbIcasiiBaHus. CJieI0oBaTEIbHO, HY)KHO YBEJIIMYUTh MOJISIPHYIO KOHIICHTPAIMIO COJIM B aHAJTM3UPYEMOM PacTBOPE, 3TO
MOJKHO cJieath 2 criocobamu: 1) mo6aBuTh OoibIle CyabhaTa aMMOHHMS, 2) YBEITUUUThH TEMIICPATypy B pa3yMHBIX IIpe-
Jenax, T.K. paCTBOPUMOCTb CyTb(aTta aMMOHHS YBEINIUBACTCS C MOBBIIIICHUEM TEMITEPATYPHI.

Kpurepun

Onpenenén GU3NIECKHiA CMBICT BETHIHHEI 2 das1a
Omnpenenensl pasMepHOcTH BennuuH 3, Ko u [ 1 x3=306amna
Paccunrtana MossipHast pactBopumocTb UCI B uucToii Bose 3 0a1a
Paccunrtana MoJsipHasi KOHIIEHTpaLus Cyab(aTa aMMOHUS B aHAIU3UPYEMOM PacTBOpe 5 day10B
Paccunrtana MoHHas cHUia pacTBOpa 2 das1a
Paccuurana pactBopumocts UCI mocie godasieHus cyabdara aMMOHHUS 3 0asua
OrnpenienieHo, BO CKOJIBKO pa3 YMEHBILAETCSI PACTBOPUMOCTh 2 6as1a

[pennoxkeHsl criocoObl yMEHBIIIEHHS PACTBOPHUMOCTH 0€3 M3MEHEHUSI TPUPOBI BellecTB 2 X 3 =6 fasioB

Cymma: 26 6annos

3apgaua 10.3
Hynkr 1. a3, oueBuano, CO2. Ero xonuuecto 0.004 Moutb. [1ycTh KHCIOTA COJACPKUT N aTOMOB yrieposa, N(A)
=n(COz)/n = 0.004/n, M(A) = 45n. TIpu n = 2 mosayuaem miaBeneByio kuciory, A = HOOC-COOH, H.C204
H>C204 + Cl; = H,0 + 2C0O; + 2HCI
IIynkr 2. Cr1ocoOHOCTh OKUCISTHCS CEPHOKUCIBIM PACTBOPOM IIepMaHraHaTa Kajus, OH
B3aMMO/IEHCTBOBATH ¢ OPOMOBOIOPOJIOM M BCTYNATh B PEAKIIUH MOJIUKOHICHCAIIUKN CBHUIE-
TENbCTBYET O TOM, YTO B m C IOMHMO KHCIOTHBIX COJEp)KaT TaKKe CHUPTOBBIE TPYIIIBI COOCH

(aMHHOTPYTITIa HEBO3MOJKHA, TAK KaK B MOJIEKYJIaX COJIEPIKATCSA TOIMBKO 3 aeMenTa, 310 Bo-  HOOC

nIopo, yriepon u kuciaopoxn). Omnpenenum B mo nanueiM tutposanus: N(NaOH) = 0.00176 B
Mok, N(B) = n(NaOH)/n = 0.00176/n, M(A) = 67n. Buaum, 4To N T0HKHO OBITH YETHBIM, ITPU N = 2, MOJTy4aeM pa3yM-
HbII BapUaHT.

Omnpenenum kuciory C: Ha ee HelTpanu3auuio Tpedyercs B 2 pa3a MEHbIIE LIEJI0YH, CKOPEE BCErO

OHa MMEET TaKylo K€ MOJIAPHYIO MaccCy, Kak A, HO IIPH 3TOM SIBISIETCSI OHOOCHOBHOW. Y UHThIBas, T

4yro C COJepKUT CITIUPTOBOM THIIPOKCHIL, TTOTydaeM (hOpMyITy.

VIMeHHO 2-THapOKCHUIIPONIaHOBas KHCIIOTA SIBIIAETCS MPOAYKTOM paclaja TIKO3bl B OpraHu3Me, a COOCH
TaK)Xe ee TPHBHAIFHOE HA3BaHUE CBSI3aHO C MHIIEBBIM MTPOAYKTOM. C

Hynkr 3. A — maBeneBas kucnora, B — s6nounas kucnora, C — MOJIOYHAs KUCIIOTA.

ynkr 4. IToTepst macchl 26.87% COOTBETCTBYET OTIICIUIEHHUIO ABYX MOJEKYJ BOABI OT OJHOM MOJEKYJBI KHC-

J0THI B. DTO BO3MOXHO TOIBKO B TOM CITydae, €CIIN MOTYYHUTCS UKITMICCKII aHTHAPHU]I, TTPH TOM CITUPTOBOM THIPOK-
CHWJI TaKXKe OTIIENUTCS ¢ oOpa3oBanueM aBoiiHoU cBsi3u C—C. Coenuuenne X — aHTUIPU]] MAJICHHOBOM KUCIIOTHI.
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Torna D — manenHOBas KMCIIOTa, KOTOPasi B CHIIHOKUCIION CpeJie MOJKET MPUCOSTUHUTD BOLy U CHOBA MPEBPATUTHCS
B si010uHyt0 Kucioty (B).
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Mynkr 5. W3 naHHBIX 0 MacCOBOM JONH YTIIEpoJia MOXHO yCTaHOBHTH, 4TO OpyTTO-hopmyna Y — (CH).. 3Has

JMarna3zoH MOJpHBIX Macc (168 —202), Buaum, uyTo X MOKET ObITh paBeH 13, 14, 15. [Ipu 3ToM yrieBogopoa He MOXKET
MMETh HEYETHOE YUCIIO BOAOPOAOB, TodaToMy ¥Y — C14Hi4. Ckopee Bcero, coenrHeHE COEPKUT apoMaTuieckne ¢par-
MEHTBI, TOr1a KucinoTa E— 6en3oiiHas kucnora, KoTopas yacto o0pasyercs Ipy OKHCICHUU apOMaTUIECKUX YTIIEBOIO-
POJIOB U HUCIIOJIB3YETCS B KAYECTBE KOHCEPBAHTA B MUIIEBOM XuMun. Y — 1,2-mudeHmnsTad.

E Y

Kpurepun

Onpenenensl Bemectsa A — E
P 5 x 4 =20 6aa108B
Ecnu cocmas sewecme A, B ne noomeepocoen pacuemom, 3a nux 0 6anios

OnpeneneHsl BemecTsa X, Y
P ’ 2 x 3 =6 6a/1110B
Ecnu cocmas eewgecms X, Y He noomeepoicoen pacuemom, 3a Hux 0 banios

VYkazaHsl ycnoBus npespamienns D B B 1x1=1 6ann

Harmucanbl ypaBHEHUS 3 peakIuii
P p 1 x 3 =3 0a1a
Ecnu peaxyus ne ypaenena, mo 3a nee () 6annos

Cymma: 30 6amnoB
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3amaua 11.1

Hynkr 1. Peakmust « 1M 6€3 OTHS», IPU KOTOPOH U3 Ta3000pa3HBIX BEMIECTB 00pa3yeTcs TBepAoe — 00pa3oBaHUE
XJIOpH/Ia aMMOHHMS M3 aMMHaka u xjopoojgopoaa. ABC — NH4Cl, AB — NH3, BC — HCI (o ycnosuro raz AB nerue
raza BC). Xenroe tBepnoe BemectBo D — cepa, BemectBo BE — Boma. Torna DE — SO,, BD — H,S.

Omnpenenum BG: 310 BoopoiHOE coeIMHEHUE, TaK Kak MmoJ 0ykBoil B 3ammdpoBan BOAOpo, Ipy 3TOM €0 IIOTHOCTh
o Bogopoay 40.5. M(BG) = 81 r/mouib, o] Takyto MoJIsipHYt0 Maccy noaxonut HoSe. BG — HoSe, G — Se.

NH; + HCIl = NH4ClI

SO, + 2H,S = 3S + 2H,0

SO + 2H,Se = S + 2Se + 2H,0

ynkr 2. Omnpenenum BemiectBo 1: M(1) = M(BG) + 30 = 111 r/moub, 310 SEO5.

Se + 0, = Se0;

2H,Se + 303 = 2H,0 + 2S5e0;

yukr 3. Kucnora 2, oueBunno, H2SeOs. [Ipu B3auMoaelCTBUM ¢ TIEPEKKUCHI0 BOJIOPOJia 00pa3yeTcs KKcioTa 3

—H,SeOs. Coib 4 — cenenar 3osota (I11), mpu pacTBopeHHH 30710Ta B CHIIbHBIX OKHCIHTEIIAX 00pa3yeTcsi COIM TPeXBa-
JICHTOTO 30JI0TA.

SeO; + H20 = H2Se0s

Se + 4HNO3z + H;0 = 3H,Se0s + 4NO

H,SeO; + H,0, = H,SeO4 + H0

2AuU + 6H2Se0; = Auy(Se04)s + 3H2Se0s + 3H0

Kpurepun
Onpenenensl Bemectsa AB, BC, ABC, BD, BE, D, DE, G, GB

1x 9 =9 6annos
Ecnu cocmas sewgecmea GB ne noomeepocoen pacuemom, mo 3a nezo 0 bannos

Ompenenensl Bemectsa 1 — 4 2 x 4 = 8 pannon

Harmmucans! ypaBHenus 9 peaxiuit

1 x 9 =9 ga10B
Ecnu peaxyus ne ypasnena, mo 3a nee 0 6annos

Cymma: 26 6aasioB
3apaua 11.2

Mynkr 1. | — WOHHAS CHJIa UMEET Pa3MEPHOCTh [MOJIB/I], T.K. BEIYUCIISIETCS] U3 MOJIIPHOM KOHIIEHTPAIIMNA COOTBET-
CTBYIOIIMX MOHOB. Ecnu nonHas cuna snexrpoinura pasHa 0, To log S = . Takum o0pasom, S — norapudm pacTBOPH-
MOCTH OC2)KJIJaeMOr'0 BEILIECTBA B YUCTOM PAcTBOpHUTENE, Jiorapupm — Oe3pa3MepHasi BeJIMYMHA, B OTIMYHE OT Hapa-
MeTpa S,, KOTOPBI 0003HaYaeT caMy pacTBOPUMOCTH BEUIECTBA B YHCTOM PACTBOPHUTENE U UMEET Pa3MEepHOCTh, aHa-
JIOTHYHYI0 BennuuHe S, [r/min]. CrpaBa B pacCMaTpUBacMOM BBIPKEHUH JOJDKHA CTOSTh Oe3pa3MepHasi BeJIMUrHa, T.K.
napametp [ Oe3pasmepeH, To u npousBeaeHue Kl 1omkHo ObITh Oe3pazMepHOi BennunHoi. CiieoBaTenbHO, pa3Mep-
HoCcTh K3 — [n1/MOub].
IynkTr 2. ModsipHasi KOHIIGHTpaLUs HE 3aBUCHUT OT 00bEMa pactBopa. Paccunraem pactBopumocts UCI B uncTom
pacTBopurene S,, KaKk ObLIO ompezeneHo Boie: logS, = f, Takum o6pasom S, = 108, uro pasmo: S, = 0.565 r/mu.
Jlist pacuéra MOJISIPHOM KOHIIEHTPAIMK BOCIOIB3yeMcs cienyromie hopmyioit: Cy (UCl) = p/Myc), Toe Myc) — Mo-
asiprast macca xiopypuauna (C10H13CIN2Os), kotopas paBHa 276.5 r/moinb. Takum o6pazom, Cy, (uCl) = 2.04 mosb/m.
Iynxr 3. Paccunraem pacTBOpuUMOCTh cynbhaTta ammoHus ipu 22 °C o npuBeAEHHON (opMye:

P=70.19 +0.244-22 +7.21-10*:222=75.9 1/100 r BOIBI
PaccuuTaem mMaccoByro JOJIIO COJIM B JAHHOM PacTBOPE:



75.9

w=———=0431
100+75.9
PaccuuTaem miuoTHOCTH pacTBOpa cyib(ara ammonus npu 22 °C no npuBen&HHOH Gopmyre:
p=1.00+5.57-10%75.9 - 1.85:10°-75.92 = 1.316 r/mn
PaccuuTaem MOJISIpHYIO KOHIIGHTpPALUIO Cylb(aTa aMMOHHUS B aHAIU3UPYEMOM PacTBOpE:

C (COJII/I) — Neonn _ Meonn l — chonuw 1
M VZ MCOJII/I VZ MCOJIPI (VBo;u,[ + Vcojm)
1.316-4.20-0.431 1 3
Cy(comn) = 107 = 1.37 monb/n

132 (8.96 +4.20)
PaccuuTaem noHHy!0 cuity pacTBopa cyibhaTa aMMOHHUS:

1 2 1 2 2
I = 54 C; = 5((+1) 2:1.37+(-2)?"1.37) = 4.11 Mons/n
HOI[CTaBI/IM IMOJTY4YCHHOC BBIPA)KCHHUEC B YPABHCHUC CeuenoBa u BbIpa3uM paCTBOPUMOCTS!:
S = 10(B—K51) — 10(—0.248 -0.215-4.11) _ 10—1.13 _ 7'4,10-2 /M

Takum 00pa3oM, pacTBOPUMOCTh YMEHBIIHUTCS B S, /S = 7.6 pas.
Hynkr 4. Ilpoanamusupyem ypaBHeHne CedeHOBa, 4eM OOJbIIIE MOHHAS CHJIA, TEM CHIIbHEe MposBIsieTcs d(hdexT

BbIcasiiBaHus. CJieI0oBaTeIbHO, HY)KHO YBEJIIMYUTh MOJISIPHYEO KOHIICHTPAIIMIO COJIM B aHAIM3UPYEMOM PacTBOpPE, STO
MOJKHO cJieath 2 criocobamu: 1) mo6aBuTh OoibIle CyabhaTa aMMOHHMS, 2) YBEITUUUThH TEMIICPATypy B pa3yMHBIX IIpe-
Jenax, T.K. paCTBOPUMOCTb CyIb(aTa aMMOHHS YBEINYNBACTCS C MOBBIIIICHUEM TEMITEPATYPHI.

Kpurepun

Onpenenén GU3NIECKHiA CMBICT BETHIHHEI 2 das1a
Omnpenenensl pasMepHOcTH BennuuH 3, Ko u [ 1 x3=306amna
Paccunrtana MossipHast pactBopumocTb UCI B uucToii Bose 3 0a1a
Paccunrtana MoJsipHasi KOHIIEHTpaLus Cyab(aTa aMMOHUS B aHAIU3UPYEMOM PacTBOpe 5 day10B
Paccunrtana MoHHas cHUia pacTBOpa 2 das1a
Paccuurana pactBopumocts UCI mocie godasieHus cyabdara aMMOHHUS 3 0asua
OrnpenienieHo, BO CKOJIBKO pa3 YMEHBILAETCSI PACTBOPUMOCTh 2 6as1a

[pennoxkeHsl criocoObl yMEHBIIIEHHS PACTBOPHUMOCTH 0€3 M3MEHEHUSI TPUPOBI BellecTB 2 X 3 =6 fasioB

Cymma: 26 6annos

3amaua 11.3

Hynkr 1. Knaccuueckoe 3eKTpodriibHOE 3aMelCHUE:

o o 0 o

- . AOJ\ ACl;  ~

)

Hynxr 2. Kommuieke MeseHreiiMepa — EpBBI aTOM YIJIepo/ia HaXOJUTCS B Sp3-THOpUAN3AH, @ OTPULATEIbHBIHI
3apsj JeNOKaIU30BaH MO KOJIBILY.

F, OCoHs

Mynkr 3. HykieopunsHoe 3aMenieHne 3HaYUTEIBHO 00JIeTYaeTcsl, €Cii B OCH30JbHOM SiApEe NPUCYTCTBYET JIOCTa-
TOYHO CHJIBHBIH 3JEKTPOHOAKLIENTOPHBIN 3aMecTuTens (-M u -1-3amectutenn). Takum oO6pazom, 3amecTUTeNH, Je3aK-
TUBUPYIOIUE apEHBI K JIEKTPOPHUIBHOMY 3aMEIEHHIO, aKTUBHPYIOT €T0 K HYKJICO(pHIFHOMY 3aMEIICHHUIO, U HA00OPOT.

B 3a4ét uayT 00bIe OTBETHI C KOPPEKTHBIM OIMHMCAHUEM TOTO, 4TO -M U -1-3amecTutenu o0eraroT MpoTeKaHue HyK-
JICO(PHIBHOTO 3aMEIIICHUS.



Iynxr 4. IlepBas ctanus — BoccTaHOBIeHNE HAQTOXHHOHA. DOPMATIBHO MOXKET MOJIyUUTHCS HECKOJIBKO MMPOAYKTOB
€ro BOCCTaHOBJICHMs. UTOOBI OIIpeNeIuTh IPAaBIIIBHBIN, HATO: a) TOCMOTPETh Ha CTPYKTYPY BemiecTBa X; 0) CpaBHUTH
MOJIEKYJIsSIpHYI0 (hopmydy BemecTBa C ¢ GopMysoil HCXOAHOTO COSTUHEHUS U ITPOaHAIM3UPOBATH PEAKIHU €T0 MOITY-
YeHUSI.

®opmyna HadroxuHOHA — C10H602. Coennnenne C copep kT Ha /1Ba aToMa yriiepoza Oorbiiie. BBeeHre HOBBIX aTo-
MOB yTJIepoJa BO3MOXHO TOJIKO Ha CTaJH METHIIMPOBAHMUSI, CIIEOBATEIbHO, B peakuuio BcTynmio 2 5kB. CHal. Ilpu
3TOM METHIIFHBIE TPYTIITHI 3aMEIIaf0T aTOMBI BOJIOPO/, T. €. KIIPHPOCT» B MoNeKyIsipHOi ¢popmyne — CoHy. Ha cramumu
HUTPOBAHUS B MOJIEKYJIy BBOJUTCS OJTHA HUTpoOTpyIma (oauH atoMm a3ota B C) BMecTo aToma Bojopoaa. Toraa more-
KynspHas popmyna A — C1oHgO2. To ecTh mporuapupoBaiack ofHa 1BoiHas ¢Bsi3b. O4eBUIHO, 3TO cBs3b C=C B XHHO-
WITHOM ITHKJIE.

BcrnencrBue KeTo-eHOMBHOM TayTOMEPUHU KETO- TPYIIBI B THAPUPOBAHHOM Ha(QTOXMHOHE MOTYT M30MEPH30BATHCS B
eHoJbHBIE. [Ipr 3TOM MPOUCXOAUT apOoMaTH3AIU BTOPOTO O-WISHHOTO ITUKJIA, YTO U SABIISETCS IBIKYIIEH CHION Tpo-
necca. Utak, A — 1,4-nurunpokcunadranu, B — 1,4-mumerokcu-Hadranus, a C — 2-aurpo- 1,4-1umMeTokcuHad TalIrH.
JeicTBUTENBbHO, X COAEPKUT (HparMEeHT NUMETOKCHHA(TAIINHA, COACPKAILEro aTOM a30Ta B TOM K€ KOJIbIE, YTO U
METOKCH-TPYTIIIHL.

(6] OH
U4 ) < i
K,CO
Pd 23 NO,
(e} OH
A

Amnanoruunoe cpasaenue ¢popmyn C u E, a Taxoke o0111as Toruka No3BOJISIIOT CAEIATh BBIBOA, 4To D — mpoaykT Boccra-
HOBJICHHSI HUTPOTPYIIIBI 10 aMHUHOTPYNIEI, a E o0paszyercst B pe3ynbTare alMiIMpOBaHUs aMUHOTPYIIIBI allHIIXJIOPH-
TIOM.

Coemunenne H (C1sH11Cl2NO,) comepxut Ha qBa aToMa yriepoaa MeHble, ueM E. DTo — pe3ynbraT rapoIn3a CiIoxK-
HO3(upHOU (yHKIMKM HA cTanuu oopazoBanus F (CisH1sNOs). Paznuune B Monekysipubix ¢popmyinax F u H o6ycios-
JIEHO: a) OTIIETUIEHUEM eIlle OJTHON MOJIEKYJIBI BOMIBI, 0) 3amerienreM nByx rpymm —OH ra Cl. Omsrs ke, 13 npuBeIeH-
HOUW CTPYKTYpBI coefnHeHus1 X JIOTHYHO C/IeNaTh BBIBOJ, YTO 0Opa3oBaHue H BkItouaeT B ce0s IMKIM3AIUIO ¢ 00pa3o-
BaHHEM TPETHETO, MUPUIUHUEBOTO [IUKIIA, IPOTEKAIOIIYIO C OTIICIUIEHUEM MOJIeKybl Boabl. [Ipu aTom nomkeH obpa-
30BaThCs quMmeTokcuHad Tormpunua-2,4(1H,3H)-auoH, TayroMmepHO hopMOii KOTOPOTO SBIsIETCS 2,4 - TUTHIPOKCHITH-
puauH. @opmanbHoe 3amerenue >3Tux —OH rpym Ha atomsl xJyiopa u naet H (Ha camom aene POCI; pearupyeT UMEHHO
C KE€TO- IpyIIaMHU, HO C 06pa30BaHHeM umeHHo aBorHOH cBsi3u C=C nimu C=N).

O/
)J\/U\OCZHS “\ )J\/U\ 1. NaOH NaOH
‘ ‘ NO, NH, OC2H5
C P

~

o o~ cl
O, == S, ==
NJ\/”\OH
F 0 H

3aBepIHaeT cuHTe3 X HYKHGO(l)I/IHLHOG 3aMCIICHUEC OJHOI'O U3 aTOMOB XJIOpa Ha METOKCHU- I'PpYIIIly, 4 BTOPOIO — HAa ME-

TWIBHYIO Tpymiry. Kakol U3 aToMOB 3aMeniaeTcs B KaXXI0M ciy4ae, JeTKO IMOHITh, TOCMOTpeB Ha cTpykTypy X. Hako-
Hell, o0padotka K noanaom Hatpust 1 MesSiCl mprBOIUT K OTIIETIIICHUIO METHIIA U3 METOKCH-TPYIIIBI C 00pa3oBaHUEM
X.
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Kputepun

Bepnas peaknust 37IeKTpoQHIEHOTO 3aMEIIeHUS B IyHKTE | 1 6anna
IIpaBunbHasg cTpykTypa KoMiuiekca MeiizeHreiiMmepa 2 daJu1a
KoppekTHoe 000CHOBaHUE IPUPOJIBI 3aMECTUTEIICH B IIYHKTE 3 2 bayuta

IMpuBenens! BepHbie hopmyibl coeaunennit A-E (5 mryk)

2 x5=10 6aa10B

IMpuBenens! BepHbie hopmyabl coeaunennii F-K (5 mryk)

3 x5=15 6aaioB

CymmMma:

30 0as10B



